

政府工作报告提出,推动更多资金资源“投资于人”,服务于民生。同时也提出,加强青少年科学健身普及和健康干预,让年轻一代在运动中强意志、健身心。全国两会期间,视力健康作为涉及民生的重大公共卫生问题和社会问题,成为热议话题。在广阔的大健康产业中,青少年健康和视力健康赛道占据着举足轻重的地位,蕴含着巨大发展机遇。

全国人大代表姚明:

动员未成年人开展息屏24小时行动 让更多青少年走进运动场



姚明

今年的政府工作报告立足民生之本,发展之基,以高质量发展为主线,其中也对体育、青少年健康、公共外交等领域作出了全面部署。

今年政府工作报告在关于促进消费的部分强调释放文化、旅游、体育等消费潜力,往年政府工作报告中用的是“体育赛事”,今年直接用了“体育”两字,说明了体育作为全民消费服务产品,虽然最重要

的引擎是大型体育赛事,但是也包括体育培训等内容,这就是体育独有的体验价值。

政府工作报告指出,要加强对青少年科学健身和健康干预,让年轻一代在运动中强身心。青少年健康不仅是体魄的强健,更需要价值观的塑造。

当前,“小胖墩”“小眼镜”“小豆芽”“小焦虑”这些问题不仅是青少年成长的个体困

境,更是关乎民族未来的系统性挑战。希望我们能够在本土实践基础上,借鉴相关国际经验,动员未成年人开展息屏24小时行动(即:每个学期里青少年按照自己的习惯和方便程度选择一天进行“息屏”),让更多的青少年走进运动场,成长为身心健康的下一代。

此外,政府工作报告提到扩大国际交流合作,体育作为人文交流的重要载体,始终是

打破隔阂、增进理解的纽带。2025年初,美国儿童合唱团在北京天坛公园演唱中文歌曲《如愿》,火爆网络。从北京冬奥会到杭州亚运会、成都大运会,中国通过体育向世界展示了开放包容的大国形象。希望未来能够设立国际青少年体育交流基金,支持更多的民间体育组织参与全球合作,让中国青少年成为跨文化对话的使者。

北京美达共享科技有限公司董事长汪涛:

为青少年创造更加健康的用眼环境

在“健康中国2030”战略指引下,青少年视力健康已经成为关系国家、民族未来的重要问题。近年来,我国儿童青少年近视率居高不下、不断攀升,近视低龄化、重度化日益严重。作为一家以科技创新为驱动的企业,北京美达共享科技有限公司(以下简称“美达科技”)始终将社会责任融入发展基因,持续探索科技赋能视力健康的新路径,用科技守护视力,点亮青少年的未来。

科技创新 助力青少年视力健康

“企业存在的价值,不仅在于创造利润,更在于为社会问题提供解决方案。”美达科技董事长汪涛如是说。面对我国青少年近视防控的严峻形势,汪涛带领团队锚定“科技向善”理念,联合杭州点面生物科技有限公司,历时十

年深耕生物波共振技术领域。

“青少年是国家的未来,视力健康问题若得不到解决,将直接影响下一代的成长质量。”汪涛坦言,“我们希望通过技术创新为青少年创造一个更健康的用眼环境,这是企业的责任,更是时代的使命。”

在这一理念下,公司聚焦“大健康”产业,依托国家级科研团队,基于生物波共振理论,通过模拟人体自然生理频率,探索非侵入式健康管理方案,为行业提供了全新的技术思路。

技术共享 引领行业变革

美达科技始终将科技创新视为履行社会责任的核心抓手。在汪涛的推动下,公司构建了“产学研用”一体化平台,与清华大学、中科院等顶尖机构合作,建立“视力健康联合实验室”,致力于攻克技术难题。

截至目前,公司累计申请国家发明专利20余项,核心技术通过欧盟CE、美国FCC认证,打破国外技术垄断。

公司产品严格遵循欧盟RoHS环保标准,从材料到工艺全程践行低碳理念,彰显中国智造的可持续发展追求。

公司秉承开放协作的精神,向行业共享部分技术成果,推动生物波共振技术应用于更广泛的健康领域,助力产业协同发展。

汪涛表示,“科技创新不应闭门造车,我们希望通过技术共享,带动整个行业向更科学、更人性化的方向升级,共同守护国民健康。”

责任践行 “科技+公益”双轮驱动

美达科技将社会责任融入企业战略,形成了“科技+公益”的双轮驱动模式。

公司联合中国青少年发展基金会,向偏远地区学校捐赠视力健康设备,并组织专业团队为超5万名儿童提供免费视力筛查服务;开发“青少年护眼知识”线上课程,覆盖全国2000余所中小学,累计触达家长、教师超300万人次,提升全民科学用眼意识;公司积极参与国家卫健委“青少年近视防控指南”修订,为

政策制定提供技术支持和数据参考。

此外,公司发起成立“视力健康产业联盟”,联合医疗机构、教育部门、公益组织,构建“预防—干预—管理”全链条健康服务体系。汪涛表示,“视力健康是一项系统工程,需要社会各界各方携手。我们希望通过联盟机制,整合资源,形成可持续的解决方案。”

为“健康中国”建设注入更多动能

面向未来,美达科技锚定“科技报国”目标,提出三大战略方向。

一是技术普惠。推动生物波共振技术成本优化,让更多家庭能以可负担的价格享受科技红利。

二是全球协作。依托共建“一带一路”倡议,与海外机构合作开展视力健康研究,贡献中国智慧。

三是全龄健康。将技术延伸至老年黄斑病变、干眼症等领域,覆盖全生命周期健康需求。



汪涛

汪涛表示,“企业的生命力源于对社会需求的深刻洞察。我们将始终以国家战略为指引,以科技创新为引擎,以社会责任为基石,为‘健康中国’建设注入更多动能。”

(本版文字由朱晨辉编辑整理)

